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(7.1)Matice lineárního operátoru f na R8 vzhledem k bázi B = (v1, . . . ,v8)
je matice v Jordanovì tvaru s dvìma buòkami pøíslu¹nými vlastnímu èíslu 0 øádù
4 a 3 (v tomto poøadí). Pro ka¾dé i, j ∈ N urèete dimenzi a najdìte pomocí
vektorù báze B nìjakou bázi prostoru (Ker f i) ∩ (Im f j).

(7.2) Oznaème V vektorový prostor v¹ech reálných polynomù stupnì nej-
vý¹e 2 s bì¾nými operacemi. Lineární operátor φ na V je de�novaný vztahem
φ(p) = p′ − x2p′′ (p′ znaèí derivaci, p′′ druhou derivaci; v¹echny polynomy jsou
v promìnné x). Najdìte matici J v Jordanovì tvaru a bázi B prostoru V tak,
aby [φ]BB = J .

Nápovìda: Zaènìte tím, ¾e najdete matici operátoru φ vzhledem k nìjaké
bázi prostoru V.

Poznámka: Není tøeba ovìøovat, ¾e φ je skuteènì lineární operátor.

Bonusový problém: Ètvercová matice A = (aij) øádu n je divná, pokud
ai+1,i = 1 pro i ∈ {1, . . . , n − 1} a ai,j = 0 pro j ∈ {1, . . . , n − 1}, i 6= j + 1
(tedy poslední sloupec je libovolný, bod diagonálou jsou jednièky a jinde nuly).
Uka¾te, ¾e ka¾dá ètvercová matice nad libovolným tìlesem je podobná blokovì
diagonální matici, její¾ bloky jsou divné. Najdìte, jak se divné matice ve sku-
teènosti nazývají.


